
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Τηλ.: 22810. 82630 - 22413.60609  
www.pnai.gov.gr  
email: press@pnai.gov.gr      

7 Φεβρουαρίου 2013 
 

 
 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
Ταμείο Συνοχής 

 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
ΘΕΜΑ: Εντάξεις Έργων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον & Αειφόρος 

Ανάπτυξη 
 
Με αποφάσεις του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιάννη Μαχαιρίδη εντάχθηκαν στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη 2007-2013 τρία έργα για 
την προστασία του περιβάλλοντος του Νομού Κυκλάδων, συνολικού προϋπολογισμού 
6,8 εκ. €. 
 
Αναλυτικότερα πρόκειται για τα έργα: 
  
ΧΥΤΑ Μήλου (5,3 εκ. €) 
Το έργο περιλαμβάνει την κατασκευή Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων σε 
έκταση 18,9 στρεμάτων στην περιοχή «Άγιοι Θεόδωροι - Μπραντόνι». Ο ΧΥΤΑ θα έχει 
δυναμικότητα 3.346 τόνων και προβλέπεται να εξυπηρετεί το νησί για 20 έτη. 
Περιλαμβάνει επίσης έργα βελτίωσης της οδού πρόσβασης μήκους 6 χλμ. Και προμήθεια 
κινητού εξοπλισμού (μηχάνημα μείωσης όγκου απορριμμάτων, φορτωτή, βυτιοφόρο). 
Θα υλοποιηθεί από την «Εγνατία Οδός ΑΕ». 
 
Aναβάθμιση ΧΥΤΑ Σύρου στη θέση "Κοράκι" και Προμήθεια Κομποστοποιητών 
(900 χιλ. €) 
Το έργο που θα υλοποιηθεί από τον Δήμο Σύρου-Ερμούπολης, προβλέπει την προμήθεια 
εξοπλισμού για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων, ώστε να μειωθεί ο όγκος των 
απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ Σύρου. Περιλαμβάνει επίσης ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
ενημέρωσης για την κομποστοποίηση. Στην προμήθεια εξοπλισμού συγκαταλέγονται: 
300 οικιακοί κομποστοποιητές, 40 κομποστοποιητές για πάρκα και εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, 3 μεγάλοι αυτοματοποιημένοι κομποστοποιητές με τον συνοδό τους 
εξοπλισμό (καδους, καρότσια κλπ) για την κάλυψη 100 κατοικιών (ο κάθε ένας), 1 
σύστημα επεξεργασίας ογκωδών αντικειμένων (τεμαχιστής), 1 αρπάγη, ένα 1 
ανατρεπόμενο φορτηγό και 1 μικρό δορυφορικό απορριμματοφόρο όχημα. 
 
Αποκατάσταση ΧΑΔΑ και εξοπλισμός για την ολοκληρωμένη διαχείριση των 
στερεών αποβλήτων του Δήμου Σερίφου (600 χιλ. €) 
Πρόκειται για την περιβαλλοντική αποκατάσταση του ΧΑΔΑ που βρίσκεται στην 
περιοχή «Πάχυ» και την προμήθεια εξοπλισμού (κομποστοποιητών, κάδων, πρέσσας, 
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οχήματος μεταφοράς κτλ.) για την εφαρμογή ολοκληρωμένης διαχείρισης αστικών 
στερεών αποβλήτων στο νησί. Θα υλοποιηθεί από τον Δήμο Σερίφου. 
 
Και τα τρία έργα εντάσσονται στον ολοκληρωμένο σχεδιασμό της Περιφέρειας για την 
αποκατάσταση όλων των Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων που υπάρχουν 
στα νησιά του Νοτίου Αιγαίου και την προμήθεια του απαιτούμενου εξοπλισμού και τη 
λειτουργία προγράμματος διαλογής των απορριμμάτων στην πηγή, με σκοπό τη μείωση 
του όγκου των απορριμμάτων και την εξασφάλιση του μεγίστου δυνατού χρόνου 
λειτουργίας των Χώρων Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων, στους οποίους θα γίνεται 
απόθεση μόνο των απορριμμάτων τα οποία δεν δύνανται να επεξεργαστούν και να 
ανακυκλωθούν. 
 
Το Πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής και το Ελληνικό Δημόσιο. 
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